
Вакансії

Представництво Європейського Союзу в Україні шукає 
спеціаліста з питань політики для роботи в політичному 
відділі в Києві. Позиція передбачає моніторинг і звітування 
щодо політичної ситуації, ситуації із правами людини та 
медіа в Україні, внесок у щотижневі та спеціальні звіти 
Представництва ЄС, участь в організації політичних візитів 
високого рівня тощо.

Дедлайн — 15 вересня 2024 року

Детальніше

Підприємництво

Мікропідприємці з найбільш постраждалих регіонів України 
зможуть отримати фінансову підтримку до 5000 євро в 
гривневому еквіваленті для реалізації заходів з відновлення 
своєї діяльності. Грантовий конкурс проводить програма 
міжнародної співпраці «EU4Business: відновлення, 
конкурентоспроможність та інтернаціоналізація МСП».

Дедлайн — 30 вересня 2024 року

Детальніше

Торгово-промислові та ремісничі палати, агентства з 
інновації, регіонального розвитку та сприяння торгівлі, 
а також університети, дослідницькі організації та/або 
організації трансферу технологій запрошуються до участі 
в новій мережі Enterprise Europe Network. Проєкти повинні 
бути спрямовані на допомогу малому та середньому 
бізнесу у впровадженні інновацій, зростанні та досягненні 
сталого розвитку.

Дедлайн — 19 вересня 2024 року

Детальніше 

Медіа

За підтримки ЄС Journalismfund Europe проводить 
конкурс з надання грантів на транскордонні журналістські 
розслідування. Фінансування передбачає покриття усіх 
витрат на етапі дослідження (орієнтовно від 2 до 14 
тисяч євро), гонорари, відрядження, переклад, фіксерів, 
підписки на бази даних тощо. 80% гранту має піти на роботу 
редакції в ЄС. Також передбачено оплату послуг ментора, 
що проконсультує щодо міжнародної співпраці, методів 
розслідування, сторітелінгу та інших питань. 

Дедлайн — 26 вересня 2024 року

Детальніше

Культура

Програма Culture Moves Europe проводить конкурс на 
надання грантів на професійні подорожі для митців та 
професіоналів культури. Вони можуть подати заявку 
на реалізацію проєкту з обраним партнером у країні 
«Креативної Європи», яка не є країною їхнього проживання.

Дедлайн — 30 листопада 2024 року

Детальніше

Покращити навички з написання заявок для отримання 
грантів митці й професіонали сфери культури з країн 
Східного партнерства можуть завдяки навчальному онлайн 
курсу від Програми EU4Culture. Курс складається з серії 
англомовних навчальних відеороликів із субтитрами.

Детальніше

Євроінтеграція 

Проєкт ЄС «Право-Justice» випустив  посібник  із практики 
Суду ЄС щодо верховенства права та його значення для 
України. Він важливий у процесі підготовки до переговорів 
про вступ до ЄС щодо розділу 23 «Верховенство права та 
основоположні права та свободи». Посібник має на меті 
допомогти органам судової влади краще підготуватися до 
двосторонніх зустрічей.

Детальніше

За підтримки  Європейського Союзу  в межах проєкту ЄС 
«Association4U»  видано двомовний посібник з перекладу 
актів права ЄС. Він складається з двох частин та охоплює 
широкий спектр питань, що стосуються законодавства та 
функціонування ЄС, юридичної термінології. Посібник є 
важливим інструментом для українських експертів у сфері 
адаптації національного законодавства до норм ЄС.

Детальніше

Освіта 

«Junior Achievement Україна» запрошує педагогів та заклади 
освіти активно долучатися до проєкту Code4Europe та взяти 
участь у Тижні кодування ЄС (14-27 жовтня). На учасників 
проєкту чекають онлайн та офлайн курси з програмування 
для різних рівнів підготовки здобувачів освіти; проведення 
регулярних хакатонів; тренінги для освітян за участю 
провідних спеціалістів у галузі IT; практичні завдання та 
стажування від провідних ІТ-компаній.

Детальніше

Протидія насильству

Данська рада у справах біженців (DRC) за підтримки ЄС 
та USAID розробила аналітичну довідку «Правові засоби 
захисту проти домашнього насильства». У ній детально 
описано, що таке терміновий заборонний припис 
та обмежувальний припис, превентивна реєстрація 
кривдників та програми для кривдників. Довідка містить 
інформацію про державні програми та системи підтримки 
для осіб, які пережили домашнє насильство, перелік 
ресурсів та правових можливостей для розв›язання 
проблеми домашнього насильства.

Детальніше

Громадянське суспільство

На міжнародній освітній платформі Coursera можна пройти 
англомовний курс з історії громадянського суспільства 
України. Курс пропонує вичерпний путівник з суспільно-
політичних подій і процесів, які сформували українське 
громадянське суспільство після здобуття Україною 
незалежності. Курс розроблено Фондом Східна Європа 
у співпраці з Українським інститутом за фінансування 
Європейського Союзу. 

Детальніше
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Вісник співпраці  
ЄС-Україна

У серпні було завершено кампанію «Разом діємо. Разом 
ми — Європа», присвячену підтримці Євросоюзом 
громадянського суспільства та незалежних медіа в Україні. 
Протягом трьох місяців тривали різноманітні публічні 
заходи за участі дипломатів, державних службовців, 
представників громадянського суспільства та журналістів.

Зокрема, відбулося п’ять фестивалів «Разом діємо» —  
у Києві, Хмельницькому, Рівному, Вінниці та Черкасах.

Під час фестів для учасників та гостей було облаштовано 
тематичні інтерактивні зони, проводились публічні 
дискусії про роль громадянського суспільства та медіа 
в реформуванні України та євроінтеграції, а ще квести 
і майстер класи для дітей та дорослих. Традиційно для 
«Разом діємо» фестів працювала виставка про роботу 
громадських організацій за підтримки ЄС, яка в серпні 
побувала також в Одесі та Миколаєві. 

Підсумковий захід кампанії «Разом діємо» відбувся в 
Києві, зібравши понад 100 представників організацій 
громадянського суспільства та незалежних медіа, 
підтримуваних Євросоюзом. Багато з них отримали 
спеціальні призи. 

«Мали приємність отримати подяку від Представництва 
ЄС за внесок в комунікацію цінностей та підтримку 

Євросоюзу . З радістю присвячуємо її всім тим, хто разом  
з нами і за підтримки нашого фонду торує шлях України  

до ЄС, просуває цінності демократії, прав людини і  
людської гідності, підтримує і розвиває громадянське 

суспільство», — йдеться на Фейсбук-сторінці 
Міжнародного фонду «Відродження», одного з ключових 
партнерів ЄС з-поміж неурядових організацій в Україні. 

Іншим важливим партнером, який отримав нагороду, 
став Інститут економічних досліджень та політичних 
консультацій. Окрім виконання важливих проєктів у сфері 
економіки Інститут впроваджує фінансовані ЄС субгрантові 
програми для локальних громадських організацій.

«Наші грантисти взяли участь у комунікаційній кампанії 
«Разом діємо» — це ГО «Сміливий Ірпінь», ГО «Інша 
жінка», Центр навчання для дорослих «Південь» та 

Спілка учасників, ветеранів, інвалідів АТО та бойових дій 
(СУВІАТО). Безмежно пишаємося ними та маємо за честь 
бути частиною українського громадянського суспільства, 

що змінює Україну та рухає її вперед на шляху до 
Європейського Союзу!», — йдеться в дописі інституту.

Євросоюз, українське громадянське суспільство та незалеж-
ні медіа продовжують співпрацювати над досягненням 
спільних цілей.

«Завершуючи цю кампанію, ми не завершуємо нашу 
взаємодію. ЄС посилює співпрацю та підтримку 

громадянського суспільства та медіа, адже ваша робота 
є важливою для побудови демократичної України та 
її успішного майбутнього», — звернулася до учасників 

фінального заходу менеджерка сектору «Громадянське 
суспільство» Представництва ЄС в Україні Юлія Якобі.

Більше інформації:

Відеозвіт про результати кампанії
Відео про підсумковий захід кампанії

Телеканал 1+1 про «Разом діємо» Фест у Черкасах
«Детектор медіа» про кампанію «Разом діємо»

Сайт Gazeta.ua про кампанію
Кампанія «Разом діємо» на сайті EU4Ukraine

У серпні в Кам›янець-Подільському відбувся черговий 
публічний захід Bazhan-residency. Такі дискусії проводять 
резиденти, тобто відібрані перекладачі та поети, які 
працюють в місті над власними проєктами. Цього разу  
це був літератор Олександр Мимрук, а говорили про 
творчість Бажана. 

Bazhan-residency щороку проводить ГО «Translatorium» за 
підтримки європейської платформи поезії Versopolis та за 
фінансування програми ЄС «Креативна Європа». Митці-
резиденти займаються там написанням чи перекладом 
поезій, укладанням збірок тощо.

«Резидентів ми обираємо за результатами відкритих 
конкурсів, при оцінюванні особлива увага до змісту 

проєктів та мотивації заявників, — розповідає кураторка 
Bazhan-residency Таня Родіонова. — На місці резиденти 
знайомляться з місцевими митцями, вивчають культурний 
ландшафт Кам’янець-Подільського. Разом із кураторкою 

продумують публічну подію, часто це презентація 
творчого доробку резидента, але не виключно».

Bazhan-residency було засновано вже після початку 
повномасштабного вторгнення. Організатори прагнули 
надати для роботи митцям відносно безпечний простір, 
яким є Кам’янець-Подільський. Цьогоріч резиденція триває 
чотири місяці, резидент чи резидентка можуть працювати 
місяць безпосередньо в місті.

Саме в Кам’янець-Подільському народився поет та 
перекладач радянських часів Микола Бажан. 

«Він неоднозначний та складний, водночас зробив 
значний вклад у розвиток української культури, — каже 
Таня Родіонова. — Бажан незручний для обговорення, 
занадто двоїстий, проте з надзвичайним поетичним та 

перекладацьким талантом, який ми не можемо відкидати. 
Надто зараз, коли російсько-українська війна лише 

підштовхує нас до кращого розуміння себе,  
своєї культури та історії».

Якщо проводити паралелі з війною та сьогоденням, 
Таня Родіонова радить почитати вірш Бажана «Клятва», 
написаний у роки Другої світової війни — це фактично 
заклик до боротьби з ворогом. 

Однією з тогорічних резиденток Bazhan-residency була 
поетка та перекладачка Ія Ківа.

«Я подавалася на резиденцію з перекладами віршів 
польської авторки Юлії Гартвіг. Але іншою мотивацією 

було власне повернутися до перекладу поезії, — 
розповідає мисткиня. — До повномасштабного вторгнення 

часто й послідовно перекладала поезію, але майже не 
роблю цього після 24 лютого 2022 року через зміну ролей, 

обставини, проблеми зі здоров’ям тощо. А перебуваючи 
на резиденції, я мала час і місце для творчої роботи, тож 

чимало переклала, краще дізналася про культурний, 
ландшафтний та історичний контекст Кам’янець-

Подільського. Також написала кілька віршів, адже я 
насамперед поетка».

Маючи значний досвід резидентур у багатьох країнах, Ія 
високо оцінює організацію та можливості для роботи на 
Bazhan-residency.

«Команда Translatorium створила цілком гідну українську 
літературно-перекладацьку резиденцію. Наприклад, події 
для резидентів організують далеко не всі резидентодавці, 

а тут це обов’язковий елемент програми. Це дає 
можливість резиденту познайомитися з місцевою, 

зацікавленою в культурних заходах публікою, —  
каже поетка. — Такий підхід сприяє також формуванню 

культурного запиту в менших за обласні центри громадах, 
їхній залученості в локальні культурні екосистеми, а також 

культурній децентралізації України,  
як це відбувається в багатьох країнах Європи».

Більше інформації:

Фейсбук-сторінка Bazhan-residency

НОВИНИ КАМПАНІЙ

Кампанію «Разом діємо» завершено, співпраця триває
  

НОВИНИ ПРОЄКТІВ

«Молоді амбасадори» долучаються до відновлення 
своїх громад 

Резиденція Бажана: Кам’янець-Подільський приймає 
літераторів

Проєкт ЄС підтримав проведення літньої  
студентської школи 

Екоактивісти навчалися і обмінювалися досвідом  
у Карпатах

Як правильно годувати дітей в шкільних укриттях
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Резиденція Бажана: Кам’янець-Подільський приймає літераторів

Проєкт ЄС підтримав проведення літньої студентської школи 

Екоактивісти навчалися і обмінювалися досвідом у Карпатах

Як правильно годувати дітей в шкільних укриттях
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Зміст

Новини проєктів

П›ятеро українських студентів взяли участь у Літній школі 
з верховенства права в Грузії. Її організував грузинський 
Державний університет Іллі за підтримки проєкту ЄС 
«Право-Justice» (Україна) та Програми USAID «Верхо-
венство права» (Грузія).

Викладали в школі правники та науковці з США, Великої 
Британії, ЄС, України та Грузії. Навчання поєднувало теорію 
та практичні заняття.

«Школа надала мені можливість поглибити знання про 
основні принципи демократії, права людини та правову 

державу, що є ключовими вимогами для інтеграції України 
до Європейського Союзу. Саме такі програми сприяють 

формуванню нового покоління юристів, активістів і 
громадських діячів, здатних вести Україну у напрямку 

рівності, плюралізму, миру та свободи», — каже Дарина 
Слуцька, студентка Київського інституту міжнародних 

відносин Національного університету ім. Шевченка.

Проєкт ЄС «Право-Justice» надав школі експертну 
та організаційну підтримку — зокрема, провів відбір 
українських студентів, забезпечував їм проїзд і проживання 
в Тбілісі та Цинандалі. 

Окрім лекцій та практичної роботи Дарині Слуцькій 
сподобалося спілкування з грузинськими студентами. 

«Ми дуже швидко порозумілися та зараз маємо контакти 
одні одних для подальшої співпраці задля спільної мети. 
Все було дуже гарно організовано, від програми до умов 

проживання, тож у нас не було шансу не зловити  
спільну хвилю», — каже студентка. 

Керівниця компонента «Підтримка процесу 
євроінтеграції у секторі юстиції» проєкту ЄС «Право-
Justice» Софія Видра розповідає, що від початку цього 
року проєкт має новий напрямок — підтримка юридичної 
освіти. Він базується на попередніх напрацюваннях з 
надання правникам-студентам кращого розуміння ролі та 
місця верховенства права у праві Європейського Союзу.

«Лекції та теми літньої школи в Грузії є актуальними і 
важливими для студентів, які в майбутньому стануть 
експертами і будуть підтримувати Україну на шляху 
євроінтеграції. Тож ми дивимося на підтримку таких 

заходів як на інвестицію в молоде покоління та 
європейське майбутнє країни», — каже Софія.

Заступниця керівниці проєкту «Право-Justice» Ольга 
Срібняк була на школі як лекторка. Вона вважає, що і 
в контексті європейської інтеграції, і стосовно розвитку 
інституцій правосуддя важливо мати спільну платформу 
для нових лідерів, які займаються питаннями верховенства 
права та прав людини в Грузії та Україні.

«Ця літня школа є однією з таких ініціатив. Тут ми 
поділилися своїм досвідом і знаннями з майбутніми 

юристами, пропонуючи їм поміркувати над нагальними 
проблемами, взяти участь у дискусіях і налагодити тривалі 

зв’язки між собою, — каже вона. — Ми бачимо щирий 
інтерес студентства до подолання викликів, з якими 

стикаються права людини та верховенство права як у 
їхніх країнах, так і за кордоном. Ну а нас надихають їхні 
професійні прагнення та позитивні відгуки про школу».

Більше інформації:

Сайт Проєкту ЄС «Право-Justice»
Фейсбук-сторінка

У серпні понад 50 екоактивістів та екоактивісток взяли 
участь у таборі «Знизу вверх». Говорили про концепт 
зеленого відновлення, знайомилися з прикладами успішних 
екопроєктів у громадах, навчалися писати звернення до 
органів влади та гуртувати людей у спільноти.

Захід було організовано ГО «Екодія» за фінансової  
підтримки ЄС, уряду Німеччини та фонду Bread for the 
World.

«Наші учасники та учасниці під час табору навчалися 
ефективно взаємодіяти із місцевою владою та 

адвокатувати важливі для них довкіллєві питання, 
тобто працювати з проблемами та їхніми рішеннями 

«знизу вверх», — пояснює назву табору Дарія Жданова, 
координаторка табору та менеджерка волонтерської 

спільноти «Екодії». — Сам табір відбувався у Карпатах, 
тож аби дістатися до місця проведення потрібно було 

подолати шлях знизу на верх гори».

Серед його учасників були місцеві активісти та голови 
ініціативних груп, працівниці нацпарків, енергоменеджери 
громад, представниці громадських організацій, голова 
ОСББ, студенти і студентки, волонтерки. Звісно, також 
представники експертного середовища як тренери та 
організатори.

«Перед екоактивістами нині стоїть подвійне завдання: 
боротися із наслідками воєнних дій та, водночас, 

продовжувати працювати над звичними проблемами, 
які нікуди не зникли, — підкреслює Дарія. — Це розвиток 

відновлюваних джерел у громадах, адаптація до 
зміни клімату — оновлення та розробка стратегічних 

документів. Це й моніторинг якості води та повітря, захист 
та збільшення територій природоохоронного фонду, 

втілення природоорієнтованих рішень  
різного масштабу».

Учасниця табору Лідія Савенко, голова правління 
БО «Фонд Боярської громади», свого часу прийшла 
в громадську діяльність саме через успішну кампанію зі 
створення пункту збору небезпечних відходів у Боярці.

«Під час табору я переосмислила написання звернень 
до органів влади, — розповідає вона. — Бо навіть якщо 
ми добре спілкуємося з людьми із влади і просуваємо 

якісь питання у рамках адвокаційних кампаній, додаткове 
офіційне звернення є полегшенням цього шляху».

А найбільше, за словами Лідії, їй у таборі сподобалося 
спілкування з однодумцями щодо нагальних екологічних 
проблем, як-от зелене відновлення. 

На цінності спілкування активістів наголошує й Дарія 
Жданова.

«Зважаючи на різноманіття та актуальність проблем, 
обмін досвідом у спільноті екоактивістів є надзвичайно 
важливим, — каже вона. — Жодне навчання лекційного 

типу не буде таким цінним, як обмін практичними кейсами 
та порадами від людей, що зіштовхувалися з такими ж 

проблеми або працюють у тому ж напрямку. Переконана, 
що під час табору зав’язалися нові цінні контакти  

та партнерства, про які ми ще обов’язково почуємо  
у майбутньому».

Бонусом для учасників та учасниць табору «Знизу вверх» 
стала можливість взяти участь у конкурсі на отримання 
мінігрантів для втілення у своїх громадах природоохоронних 
та кліматично-адаптаційних проєктів. 

Більше інформації:
Фейсбук-сторінка ГО «Екодія»

Можливості

З кінця липня до кінця серпня тривали воркшопи  
«Молоді амбасадори з відновлення», організовані ПРООН 
в Україні за фінансової підтримки ЄС (в межах проєкту 
«EU4Recovery — Розширення можливостей громад в 
Україні») та урядів Данії й Нідерландів. Учасники навчань 
розвивали навички з лідерства та громадської активності, 
спроможність до участі у відновленні своїх громад.
Воркшопи пройшли в Первомайському Харківської 
області, Кам’янському Дніпропетровської, Вознесенську 
Миколаївської, Ніжині Чернігівської та Сумах. Участь у 
кожному з них взяли майже 20 молодих людей, відібраних 
за попередніми заявками. 

«Ми говорили про те, що таке відновлення, чому молодь 
важлива в цих процесах, аналізували вже намічені 

громадою плани з відновлення та успішні приклади, 
думали, де можна задіяти молодіжні ініціативи», — 

розповідає про навчання Дмитро Томенко, фахівець  
із соціальної згуртованості ПРООН в Україні та  

один із тренерів. 

Воркшопи мали не лише теоретичну частину, а й при-
несли практичні результати. Адже під час навчання моло-
діжні команди генерували власні ідеї та пропозиції, які 
презентували представникам органів місцевого само-
врядування для їх подальшої ймовірної реалізації в громаді.

З-поміж ініціатив, презентованих молоддю у Первомайську, 
голові Молодіжної ради Арсенію Шопіну найбільше 
сподобалася ідея відкриття на території громади закладу 
передвищої освіти. Адже здобувати професію за місцем 
проживання — це стимул для молоді залишатися в громаді, 
що сприяло б, зрештою, її економічному розвитку. 

На думку молодіжного лідера, участь молоді в розробці 
планів відновлення є дуже важливою. 

«Саме молоді люди часто пропонують нові, інноваційні 
рішення та ідеї. До того ж саме вони в подальшому 
житимуть, розвиватимуть та керуватимуть своїми 

громадами, — каже Арсеній. — Зрештою, долучаючись до 
відновлення та напрацьовуючи певні ідеї, молодь починає 

відчувати відповідальність за свою громаду».

У Вознесенську молодь презентувала напрацьовані під час 
воркшопу ідеї секретарці міськради Вікторії Бальцер. 

«Міська рада приділяє багато уваги залученню молоді 
до процесів ухвалення рішень,   участі в життєдіяльності 
громади, — каже вона. — Адже це джерело нових ідей 
та підходів, нового бачення. І якщо молодь активна й 
ініціативна, то це означає, що вона пов›язує своє майбутнє 
з нашою громадою,  хоче залишатися тут, одружуватися, 
навчатися, працювати».

З презентованих під час воркшопу ідей Вікторія цікавою 
та реалістичною вважає створення молодіжного 
інформаційного каналу — швидше за все, в котрійсь із 
соціальних мереж. 

«Ця ініціатива не потребує великих коштів для реалізації, 
але може залучити багато молодих людей та допомогти 

їм освоїти цікаві навички ведення соціальних мереж, 
блогерства тощо. Вони могли би розповідати про  
цікаві, з точки зору молоді, події в нашій громаді»,  

— каже Вікторія.

За її словами, міська влада могла би щонайменше допомогти 
підготувати якісну заявку на отримання фінансування 
для проведення навчання, придбання необхідної техніки 
для підготовки контенту. А також надавати молодіжним 
блогерам доступ до цікавих для молоді заходів.

Більше інформації:

Фейсбук-сторінка ПРООН в Україні

Кампанію «Разом діємо» завершено, співпраця триває

Новини кампаній

 
Вісник співпраці ЄС-Україна підготовлений проєктом «Українцям про ЄС» (CEU4U),  
що фінансується Європейським Союзом 
 

Додаткова інформація:  
Антон Теретишник, медіаексперт проєкту CEU4U,  
ел.пошта: Anton.Teretyshnyk@ecorys.com

Майже 900 учасників на платформі ZOOM і понад 11 
тисяч переглядів на YouTube — таку величезну аудиторію 
зібрав вебінар про особливості організації харчування 
в укриттях, розташованих у закладах освіти. Його провів 
наприкінці серпня проєкт EU4SaferFood у співпраці з 
Міністерством аграрної політики та продовольства 
України, Держпродспоживслужбою та Командою  
реформи шкільного харчування.

Актуальність теми вебінару підтверджується теперішніми 
масованими ворожими атаками з тривалими повітряними 
тривогами. Водночас на державному рівні вирішено 
максимально орієнтуватися на офлайн навчання, навіть 
в нинішніх складних умовах та непростих безпекових 
перспективах на цю осінь та наступну зиму.

 

«Маємо боротися і в таких умовах. Важливо обговорити 
та зафіксувати всі аспекти щодо харчування в укриттях — 
які продукти та страви доцільно використовувати, у який 
спосіб організовувати харчування, як забезпечувати дітей 
в укриттях водою, як поводитися з відходами, забезпечити 
гігієну персоналу тощо, — наголосив у вітальному слові до 

учасників вебінару в.о. міністра аграрної політики та 
продовольства Тарас Висоцький. — Ми націлюємося на 
те, щоб харчування було так само якісним та безпечним, 

як у навчальних закладах у мирний час».

Це справді непросте завдання, адже харчування в школах 
та дитсадках має відповідати нормативно-правовим актам, 
які значною мірою відповідають нормам ЄС. З іншого 
боку, країни Євросоюзу та їхні освітні заклади не мали 
досвіду навчання в таких екстремальних умовах, які нині 
переживає Україна. 

«Уряд може запроваджувати правила чи надавати 
рекомендації, однак зараз немає єдиних рішень, 

однакових для всіх закладів освіти,  — підкреслює експерт 
проєкту EU4Safer Food  Юрій Оглашенний, який 

проводив вебінар. — Адже в якихось регіонах атаки ворога 
інтенсивніше, на якісь націлені менше, заклади мають 

різну інфраструктуру, різні укриття та способи годування 
дітей. Отже, кожен з керівників чи відповідальних осіб 
навчального закладу повинен розробити систему, яка 

найбільше підходить до їхньої конкретної ситуації,  
зможе забезпечити дітей харчуванням при тривалому 
перебуванні в укриттях. Наприклад, більше чотирьох 

годин, і за розкладом у цей час їх треба годувати».

Тож під час вебінару було детально проаналізовано вимоги 
до харчування в освітніх закладах, водночас йшлося і про 
практичні речі. 

Наприклад, під час відключення електроенергії при 
закритих дверцятах холодильника продукти залишаються 
безпечними до 4 годин у холодильній камері, 48 годин 
у заповненій морозильній камері та 24 години — у 
напівпорожній. У разі відсутності світла понад 4 годин у 
холодильник варто помістити контейнери із замороженою 
водою, також можна використовувати термопакети з 
акумуляторами холоду. Не можна використовувати для 
харчування дітей продукти, що швидко псуються, якщо 
вони зберігалися в холодильнику при температурі вище  
5 градусів протягом 4 годин або більше — йдеться про 
м›ясо, птицю, рибопродукти та молоко. 

«Головне, щоб харчування не зашкодило дітям, було 
дотримано правил безпечності харчових продуктів 

та гігієни харчування. Їх має бути адаптовано до 
використання в укриттях, беручи до уваги ймовірні 

обмеження в постачанні води, електрики, меншу площу,  
з урахуванням вікових категорій дітей», —  

каже Юрій Оглашенний. 

Більше інформації:

Запис вебінару про особливості харчування в укриттях 
закладів освіти

Фейсбук-сторінка проєкту EU4SaferFood

Б Е З П Е Ч Н І С Т Ь  Х А Р Ч У В А Н Н Я

Е К О Л О Г І Я

На фото: учасники фінального заходу кампанії

https://www.eeas.europa.eu/delegations/ukraine/european-union-delegation-ukraine-looking-policy-officer-political-section_en
https://www.eeas.europa.eu/delegations/ukraine/100-%D0%B3%D1%80%D0%B0%D0%BD%D1%82%D1%96%D0%B2-%D0%BF%D0%BE-5-000-%D1%94%D0%B2%D1%80%D0%BE-%D0%B2%D1%96%D0%B4-eu4business-%E2%80%93-%D0%B4%D0%BE%D0%BF%D0%BE%D0%BC%D0%BE%D0%B3%D0%B0-%D1%83%D0%BA%D1%80%D0%B0%D1%25
https://www.facebook.com/EnterpriseEuropeNetworkEU?__cft__%5b0%5d=AZWcCeqHKkuJ5NCMkFIGYg-vSz0v2mM8IlOPFBn70rCf3jS6fO_2ddgM61z96fKZWbRyeAY2Xf7w8Rla1PT6udiEcoLocErkq7QdpKewLFLXFmDMT4qwFGllVRBtAX_pOmpI3k9kiaeTeayI3WqAKYa9FFRv-0yR42D5UwKxiPS-Tlrk3eIjff9I0P3XcE-rwwg&__tn__=-%5dK-R
https://een.ec.europa.eu/news/call-proposals-new-enterprise-europe-network-now-open
https://www.journalismfund.eu/
https://journalismfund.eu/european-local-cross-border-grants
https://s8158371.sendpul.se/sl/NjEzNDg4Ng==/f37239e1478825808a4d82e32e0880745c315s8
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